
Ky modul shqyrton mënyrën se si të navigojmë në botën e gjerë të informacionit online
duke përdorur strategji efektive kërkimi. Pjesëmarrësit do të mësojnë të përdorin fjalë
kyçe dhe operatorë, mjete të avancuara kërkimi, dhe teknika të krahasimit të burimeve
për të gjetur informacion të saktë dhe relevant në mënyrë efikase. Sesioni thekson
rëndësinë e verifikimit të burimeve, kuptimit të paragjykimeve dhe përdorimit të mjeteve
të sakta për ta kthyer procesin e kërkimit në një aftësi të vlefshme për kontekste
personale dhe profesionale.

Qëllimi i këtij moduli është të përmirësojë aftësinë e pjesëmarrësve për të kërkuar
informacion në internet në mënyrë efektive, duke i mësuar strategjitë për përmirësimin e
kërkimeve, verifikimin e besueshmërisë dhe identifikimin e paragjykimeve. Duke zotëruar
këto aftësi, pjesëmarrësit do të jenë më të përgatitur për të gjetur informacion të
besueshëm, për të kursyer kohë dhe për të shmangur keqinformimin.

Kuptoni rëndësinë e strategjive efektive të kërkimit për të naviguar në informacionin online.
Mësoni të përdorni fjalë kyçe dhe operatorë kërkimi për të përmirësuar rezultatet e kërkimit.
Aplikoni mjete të avancuara kërkimi për kërkime të sakta dhe të synuara.
Zhvilloni teknika krahasimi për të verifikuar besueshmërinë e burimeve.
Njihni rolin e informacionit të besueshëm në marrjen e vendimeve të informuara.

Strategji Efektive të Kërkimit
Mësimi 5
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Koha për përgatitje: 30 minuta Kohëzgjatja e modulit: : 1 x 60 minuta

Abstrakt

Qëllimi i modulit

Rezultati i modulit

Fjalë kyçe 

Strategjitë e Kërkimit, Fjalët Kyçe,
 Operatorët e Kërkimit,
 Mjetet e Avancuara,
 Krahasimi i Burimeve,
 Besueshmëria e Informacionit

Burime edukative online

Mësimi mbi Strategjitë Efektive të Kërkimit nga kursi online
në Moodle "Sorting Facts from Fiction"
 Kuizi mbi Strategjitë Efektive të Kërkimit nga kursi online në
Moodle "Sorting Facts from Fiction"
 Biblioteka e Burimeve për Strategjitë e Kërkimit

min. 1 - 10 : Hyrje

Procesi i zbatimit të modulit

Filloni me një pyetje nxitëse: “Çfarë sfidash hasni kur kërkoni informacion online?”
Jepni një përmbledhje të modulit, duke theksuar vlerën e kërkimeve efikase dhe të
sakta.
Ndani një shembull të një sfide të zakonshme në kërkim, si për shembull gjetja e
burimeve të besueshme për një temë aktuale dhe trendi.

https://sites.google.com/view/searchresourceslib/home


Materiale / Mjete

Projektor video; laptop/kompjuter desktop; lidhje interneti; qasje në Moodle; shembuj
faqesh interneti të dobishme për kërkime efektive; fletë pune ose lidhje digjitale për
mjete të avancuara kërkimi; prezantim në PowerPoint ose Prezi.
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min. 30 - 50: Zbatim Praktik
Organizoni një aktivitet praktik ku pjesëmarrësit ushtrohen në përdorimin e
operatorëve të kërkimit dhe mjeteve të avancuara për të gjetur informacion specifik.
 Udhëzoni pjesëmarrësit të analizojnë një kërkim për të verifikuar besueshmërinë dhe
neutralitetin e informacionit. Prezantoni teknikat e krahasimit duke u bazuar në
informacion nga disa burime të njohura dhe të besueshme.
Inkurajoni pjesëmarrësit të ndajnë përvojat e tyre dhe të diskutojnë strategjitë për
përmirësimin e zakonit të tyre të kërkimit.

min. 51 - 60: Përfundime
Përmbledhni strategjitë kryesore të diskutuar, duke theksuar rëndësinë e saktësisë dhe
besueshmërisë në kërkimet online.
Shtroni pyetje reflektuese si: “Si mund t’ju përmirësojnë këto strategji procesin e
kërkimit?”
“Çfarë hapash do të ndërmerrni për t’u siguruar që informacioni që gjeni është i saktë?”
Ofroni burime për praktikim të mëtejshëm, duke përfshirë mjete dhe udhëzues mbi
teknikat e avancuara të kërkimit.

min. 11 - 30: Aktivitet ndërveprues
Diskutoni rolin e fjalëve kyçe dhe operatorëve të kërkimit në përmirësimin e rezultateve të
kërkimit. Prezantoni operatorë të tillë si thonjëza (" "), shenja minus (-), OR dhe karakteri
përfaqësues (*).
 Jepni shembuj se si kërkimet specifike mund të japin rezultate më të sakta.
Eksploroni përfitimet e mjeteve të avancuara të kërkimit, si filtrat për datën, gjuhën dhe
llojin e skedarit.
 Drejtoni një diskutim në grup mbi gabimet e zakonshme në kërkimet online dhe mënyrat
për t’i kapërcyer ato.


